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Házirend

A házirend fő tartalmát meghatározó jogszabályok:

A 2011. évi CXXXVII. Nemzeti Szakképzési Törvény


A 2011. évi CXC. Nemzeti Köznevelési Törvény 25.§(2)

20/2012.(VIII.31) EMMI rendelet 5.§


Az iskola Pedagógiai Programja


Az iskolai SZMSZ
A házirend célja és feladata


A házirend állapítja meg a tanulói jogok és kötelességek gyakorlásával, valamint az iskola munkarendjével kapcsolatos rendelkezéseket.

A házirendbe foglalt előírások célja biztosítani az iskola törvényes működését, az iskolai nevelés és oktatás zavartalan megvalósítását, valamint a tanulók iskolai közösségi életének megszervezését.
A házirend hatálya


A házirend előírásait be kell tartania az iskolába járó tanulóknak, a tanulók szüleinek, az iskola pedagógusainak és más alkalmazottainak.

A házirend előírásai azokra az iskolai és iskolán kívüli, tanítási időben, illetve tanítási időn kívül szervezett programokra vonatkoznak, melyeket a pedagógiai program alapján az iskola szervez, és amelyeken az iskola ellátja a tanulók felügyeletét.

A tanulók az iskola által szervezett iskolán kívüli rendezvényeken is kötelesek betartani a házirend előírásait.
Az iskola működési területei

Az intézmény neve  :
Keresztury Dezső Általános Iskola 
Cím                          :
8284 Nemesgulács, József Attila u. 72.

OM azonosító          : 
037117 001
A házirend nyilvánossága

A házirend előírásai nyilvánosak, azt minden érintettnek (tanulónak, szülőnek, valamint az iskola alkalmazottainak) meg kell ismernie.
A házirend egy-egy példánya megtekinthető:
· az intézmény honlapján (letölthető),
· az iskola nevelői szobájában,
· az iskola igazgatójánál,
· a DÖK patronáló pedagógusnál,
· a Szülői Munkaközösség elnökénél,
· minden osztályteremben,
· hirdetőtáblán.
A házirend egy példányát – a köznevelési törvény előírásainak megfelelően – az iskolába történő beiratkozáskor a szülőnek át kell adni.

Az újonnan elfogadott vagy módosított házirend előírásairól minden osztályfőnöknek tájékoztatnia kell:
· a tanulókat osztályfőnöki órán, 

· a szülőket szülői értekezleten.

A házirend rendelkezéseinek a tanulókra és a szülőkre vonatkozó szabályait minden tanév elején és minden módosításkor az osztályfőnököknek meg kell beszélniük:

· a tanulókkal osztályfőnöki órán;

· a szülőkkel szülői értekezleten.

A házirendről minden érintett tájékoztatást kérhet az iskola igazgatójától, igazgatóhelyettesétől, az osztályfőnököktől illetve minden pedagógustól fogadó óráján vagy – ettől eltérően – előre egyeztetett időpontban.

A tanulók felvételének szabályai


A tanköteles tanulók felvételét a Nemzeti Köznevelési Törvény, és a mindenkori minisztériumi és fenntartói szabályozások alapján végezzük


 másik intézményből történő tanuló átvételt a törvényi szabályozásokon felül az iskola Pedagógiai Programja, illetve az intézményi SZMSZ tartalmazza.

Tanköteles gyermek felvétele:
Tankötelessé vált gyermek esetében elsődlegesen mindig az iskola körzetébe tartozó tanulókat vesszük fel, körzeten kívüli tanulók szüleinek írásban kérvényt kell benyújtaniuk.

A kérelmek elbírálása:
A kérelmeket beérkezési sorrendben iktatjuk és a körzetes beíratás után öt munkanapon belül dönteni kell a felvételről, illetve elutasításról. Erről a szülőket írásban értesítjük.


Felsőbb évfolyamra történő tanulói felvétel:
Felsőbb évfolyamokra történő tanulói felvételnél – az egyedi körülmények mérlegelése alapján, az osztályfőnök véleményének kikérésével – az igazgató dönt. Az átvétel esetén szükséges különbözeti vizsgáról az igazgató dönt. A különbözeti vizsga lebonyolítási szabályait a vizsga szabályzat tartalmazza, ami intézményi SZMSZ melléklete.

A tanulói jogviszony megszűnése:

A tanulói jogviszony megszűnéséről a köznevelési törvény a rendelkezik.
A tanulók egészségének, testi épségének megőrzését szolgáló szabályok

1. 
A tanuló kötelessége, hogy:
· óvja saját és társai testi épségét, egészségét;

· elsajátítsa és alkalmazza az egészségét és a biztonságát, védő ismereteket;

· betartsa, és igyekezzen társaival is betartatni az osztályfőnökétől, illetve a nevelőitől hallott, a balesetek megelőzését szolgáló szabályokat;

· azonnal jelentse az iskola valamelyik dolgozójának, ha saját magát, társait vagy másokat, veszélyeztető helyzetet, tevékenységet, illetve valamilyen rendkívüli eseményt (pl. természeti katasztrófát, tüzet, robbantással történő fenyegetést) vagy balesetet észlel;

· azonnal jelentse az iskola valamelyik nevelőjének vagy társának – amennyiben ezt állapota lehetővé teszi –, ha rosszul érzi magát, vagy, ha megsérült;

· megismerje az épület kiürítési tervét, és részt vegyen annak évenkénti gyakorlatában;

· rendkívüli esemény (pl.: természeti katasztrófa, tűz, robbantással történő fenyegetés) esetén pontosan betartsa az iskola felnőtt dolgozóinak utasításait, valamint az épület kiürítési tervében szereplő előírásokat.
2. 
A testnevelési órákra, edzésekre (a sportfoglalkozásokra) vonatkozó külön szabályok:

· a tanuló a tornateremben, sportpályán és a gyakorlati teremben csak pedagógus felügyeletével tartózkodhat; 

· a sportfoglalkozásokon a tanulóknak – az utcai (iskolai) ruházat helyett – sportfelszerelést (pl.: tornacipő, edzőcipő, póló, trikó, tornanadrág, tornadressz, melegítő) kell viselniük;

· a sportfoglalkozásokon és a gyakorlati foglalkozásokon a tanulók nem viselhetnek karórát, gyűrűt, láncot, lógó fülbevalót, testékszert;
· a sportfelszerelés tisztántartása szükség szerint, de minimum hetente kötelező.
3. 
A tanulók rendszeres egészségügyi felügyeletét és ellátását az intézményben iskolaorvos és iskolai védőnő biztosítja. 
Az iskolaorvos elvégzi – vagy szakorvos részvételével biztosítja – a tanulók egészségügyi állapotának ellenőrzését, szűrését az alábbi területeken:

· fogászat: évente egy alkalommal,

· szemészet: évente egy alkalommal,

· a tanulók fizikai állapotának mérése: évente egy alkalommal,

· valamint a továbbtanulás, pályaválasztás előtt álló tanulók vizsgálata.
· Az iskolai védőnő elvégzi a tanulók higiéniai, tisztasági szűrővizsgálatát évente minimum két alkalommal, ill. ahogy a tanulók higiéniai állapota megkívánja.
Az intézményben továbbá a intézményen kívül a gyermekek, tanulók részére szervezett rendezvényeken tilos szervezetre káros élvezeti cikkek árusítása, fogyasztása.” Káros élvezeti cikk: alkohol, energiaital, dohány, bármilyen kábítószer. (Dohányzás szabályzat)
· 4.
A járványügyi készültségi időszak védelmi intézkedései
· Az intézmény épületén belül a jelenlegi kormányrendelet értelmében, szájmaszk szabályszerű viselete nem kötelező.
· Belépés az intézmény területére:

· az intézmény területére csak az intézmény dolgozói és diákjai léphetnek be

· kivételt képeznek:

· a javítási- karbantartási munkát végzők

· a jogszabályon alapuló kötelezettség-teljesítése céljából érkezők
· a tanulót kísérő nagykorú személy

· Az intézmény épületébe csak az léphet be, aki kötelező testhőmérséklet mérésen esett át. Akinek a testhőmérséklete az intézménybe való érkezésekor eléri az Országos tisztifőorvos által meghatározott értéket, (37.8) annak rövid, 15 perces pihentetés után ismételt hőmérsékletmérést kell végezni. Amennyiben ismét eléri vagy meghaladja a Tisztifőorvos által meghatározott értéket, őt a többiektől elkülönítjük, és a szülőt, vagy törvényes képviselőt távközlési eszköz útján haladéktalanul tájékoztatjuk.
· az elkülönítés az erre kijelölt helyiségben történik

· a testhőmérséklet-mérési pont az intézményben a főbejárat előtti fedett teraszon található

· a testhőmérséklet-mérést az intézményvezető által kijelölt személy végezheti az erre a célra alkalmas eszközzel.
· A járványügyi készültségi időszak alatt, mindig a hatályos jogszabályok és kormányrendeletek lépnek életbe.
A tanulók közösségei


Az osztályközösség

1.
Az azonos évfolyamra járó, közös tanulócsoportot alkotó tanulók osztályközösséget alkotnak. Az osztályközösség élén, mint pedagógusvezető, az osztályfőnök áll. 

2. 
Az osztály tanulói maguk közül – az osztály képviseletére, valamint közösségi munkájának szervezésére – az alábbi tisztségviselőket választják meg: 1-2 fő képviselő (küldött) az iskolai diákönkormányzat vezetőségébe. (Kivéve az 1-4. osztály)

Az iskolai diákönkormányzat

· A tanulók és a tanulóközösségek érdekeiknek képviseletére, a tanulók tanórán kívüli, szabadidős tevékenységének segítésére az iskolában diákönkormányzat működik. 

· Az iskolai diákönkormányzatot az osztályokban megválasztott küldöttek alkotják.
· A diákönkormányzat saját működési szabályzata, éves munkaterve alapján dolgozik; tevékenységét az iskola igazgatója által megbízott pedagógus segíti.
· Az iskolai diákönkormányzat képviseletét az iskolai diákönkormányzatot a patronáló pedagógus látja el. A diákönkormányzatot megillető javaslattételi, véleményezési és egyetértési jog gyakorlása előtt diákönkormányzatot segítő nevelőnek ki kell kérnie az iskolai diákönkormányzat vezetőségének véleményét.

· Tanévenként egy tanítás nélküli munkanap felett rendelkezhet a diákönkormányzat.
A tanulók, a szülők tájékoztatása és véleménynyilvánítása

1.A tanulókat az iskola egészének életéről, az iskolai munkatervről, az aktuális tudnivalókról az iskola igazgatója
· az iskolai diákönkormányzat ülésén legalább évente 2 alkalommal,

· az aulában elhelyezett hirdetőtáblán keresztül folyamatosan tájékoztatja,
· az osztályfőnökök az osztályfőnöki órákon folyamatosan tájékoztatják.


A tanulót és a tanuló szüleit a tanuló fejlődéséről, egyéni haladásáról a nevelők folyamatosan szóban és a tájékoztató füzeten (ellenőrző könyvön), elektronikus információs rendszeren keresztül írásban tájékoztatják. 

A tanulók a jogszabályokban, valamint az iskola belső szabályzataiban biztosított jogaiknak érvényesítése érdekében – szóban vagy írásban, közvetlenül vagy választott képviselőik, tisztségviselők útján – az iskola nevelőihez, az osztályfőnökükhöz, iskola igazgatóságához, a diákönkormányzathoz, a Szülői Tanácshoz, fenntartóhoz fordulhatnak.
2.A szülőket az iskola egészének életéről, az iskolai munkatervről, az aktuális feladatokról
· az iskola igazgatója a Szülői Tanács ülésén minden félév elején,

· az osztályfőnökök: az osztályok szülői értekezletein tájékoztatják. 
3.A szülőket a nevelők a tanulók egyéni haladásáról az alábbi módon tájékoztatják: 

· szóban:
· a szülői értekezleteken,

· a nevelők fogadó óráin,

· a nyílt tanítási napokon,

· a tanuló értékelésére összehívott megbeszéléseken, 
· családlátogatáskor.
· írásban: 

· a tájékoztató füzetben,
· elektronikus információs rendszer segítségével,
A szülői értekezletek és a nevelők fogadóóráinak időpontjait tanévenként az iskolai munkaterv tartalmazza. 
A szülők a tanulók és a saját – a jogszabályokban, valamint az iskola belső szabályzataiban biztosított – jogaiknak az érvényesítése érdekében szóban vagy írásban, közvetlenül vagy választott képviselőik, tisztségviselők útján az adott ügyben érintett gyermek osztályfőnökéhez, az iskola nevelőihez az iskola igazgatóságához, a fenntartóhoz fordulhatnak.
Az iskola működési rendje

Az iskola épülete szorgalmi időben hétfőtől péntekig reggel hét órától délután tizenhét óráig van nyitva.

Az iskolában tartózkodó gyermekek felügyeletét az iskola reggel 7.20. órától a tanítás végéig, illetve a tanórán kívüli foglalkozások idejére tudja biztosítani.

Az iskolába a tanulóknak reggel 7.30 és 7.45 között kell megérkezniük és az udvaron, rossz idő esetén az aulában gyülekezniük, amíg az ügyeletes nevelő az osztályterembe nem engedi őket. (Kivéve szakiskolai szakképzési évfolyamok osztálya)
Az iskolában a tanítási órák és az óraközi szünetek rendje a következő:

1. óra:
    8.00 -   8.45

2. óra: 
    9.00 -   9.45
3. óra: 
    9.55 – 10.40
4. óra:
  10.50  -11.35
5. óra: 
  11.40– 12.25
6. óra :
  12.30 – 13.15
7. óra:
  13.30  -14.15
8. óra
  14.20 – 15.05
1. A tanulóknak az óraközi szünetekben, kivéve a második szünetet a 1,3., 6-7-8. óraközi  szünetben, az udvaron kell tartózkodniuk. Rossz idő esetén az ügyeletes nevelő utasítása alapján a tanulók az aulában és a tantermekben tartózkodnak.
2. A második óraközi szünet a tízórai szünet. Ekkor a tanulók az osztálytermekben tanári felügyelet mellett étkezhetnek.

3. Az óra kezdete előtt az osztályoknak az udvaron sorakozniuk kell, majd az ügyeletes nevelő utasítása szerint az osztálytermekbe, ill. az aulába kell vonulniuk a szaktanár megérkezéséig. 
4. Az informatika terembe nem mehetnek be a tanulók, az osztály a tanterem előtt várakozik 7.45-től. 
5. A tanuló tanítási idő alatt az iskola épületét csak a szülő személyes, vagy írásbeli kérésére az osztályfőnöke (távolléte esetén az igazgató vagy az igazgatóhelyettes) vagy a részére órát tartó szaktanár írásos engedélyével hagyhatja el. 
6.  A tanítási órák után a tanulók hagyják el az iskola területét, ha nincs iskolai délutáni elfoglaltságuk. Az iskolabuszra várakozás az ügyeletes tanár utasítása szerinti helyen történjen.
Az iskola a tanítási szünetekben a hivatalos ügyek intézésére külön ügyeleti rend szerint tart nyitva. Az ügyeleti rendet az iskola igazgatója határozza meg, és azt a szünet megkezdése előtt a szülők, a tanulók, és a nevelők tudomására hozza. 
A tanulók az iskola létesítményeit, helyiségeit csak nevelő felügyeletével használhatják. 
Az iskola udvarára csak az itt dolgozók hajthatnak be járművel. 
Intézményünk tanulóinak, épületének biztonsága érdekében a tanítási idő (7:45-16.00 óra) alatt csak az iskolánk tanulói és dolgozói tartózkodhatnak az iskola területén. Hivatalos ügyintézésre csak előzetes telefonos egyeztetés alapján kerülhet sor.
Az iskolai diákönkormányzat által szervezett szabadidős rendezvényeken minden tanuló részt vehet, akit osztályfőnöke előzetesen nem tiltott el magatartási okok miatt a rendezvény látogatásától.
Az iskolai élet elvárt viselkedés szabályai
Elvárható viselkedési normák az iskola tanulójaként:
· az iskolai házirend, az intézmény szabályzatainak, rendelkezései betartása,
· tanulótársak, az intézmény vezetői, pedagógusai, alkalmazottai, emberi méltóságainak, jogaiknak tiszteletben tartása, 
· a tanórákon, a kötelező foglalkozásokon részt vétel, 

· rendszeres munkával és fegyelmezett magatartással - képességeinek megfelelően - tanulmányi kötelezettségek eleget tétele,
· az előírásoknak megfelelően kezelni a rá bízott, az oktatás során használt eszközöket, védeni az iskola felszereléseit, létesítményeit,

· biztosítani a tanuláshoz szükséges külső feltételeket: csend, rend, fegyelem, 

· a tanuláshoz szükséges felszerelést (pl.: tankönyv, füzet, tolltartó, tornaruha) feltétlenül magánál tartása, 

· intézményünk hagyományainak ápolásában és tovább fejlesztésében aktívan részt vétel,
· saját és a társai testi épségének, egészségének védelme,

· az iskolában tiszta, ápolt, kulturált külsővel, a helyhez, alkalomhoz illő, időjárásnak megfelelő öltözékben történő megjelenés,

· tanulóként az iskolai ünnepélyeken az alkalomhoz illő ruha viselése, ünnepélyeken a sötét nadrág, illetve szoknya és fehér ing, illetve blúz a megfelelő öltözék. Ajánlott a kényelmetlen, esetleg balesetveszélyes illetve a túlzottan kihívó öltözék kerülése (rövid felsőrészek, topok, testnevelés órán láncok, egyéb ékszerek, stb.).

· A buszvárókban és az iskolabuszon kulturáltan kell viselkedni!

· Az iskola területén tilos szotyolázni, köpködni, rágógumizni, nyalokázni, energiaitalt fogyasztani!
Az élet minden területén iskolánkhoz, névadónkhoz méltóan kell viselkedni, hírnevünket öregbíteni minden tanuló köteles!
Az intézmény egész területén tilos a dohányzás!
Az iskolai tanuláshoz nem szükséges dolgok használata az iskolában


A tanulók az iskolába a tanuláshoz szükséges eszközökön, felszerelésen túl más dolgokat csak akkor hozhatnak magukkal, ha azt a pedagógus kéri.


Tárgyat (ékszert, mobiltelefont, más műszaki berendezést, értékes órát stb.), nagyobb összegű pénzt a tanulók az iskolába csak a szülő tudtával, a pedagógus engedélyével – rendkívül szükséges esetben – hozhatnak. 

A tanuló az iskolába energia italt nem hozhat és nem fogyaszthat.

Amennyiben a tanuló előzetes engedély vagy bejelentés nélkül hoz az iskolába a tanuláshoz nem szükséges dolgot, és ez a tanítási idő alatt kiderül, a tanuló köteles az engedély vagy bejelentés nélküli dolgot leadni a nevelőnek megőrzésre a tanítás végéig. (Mobiltelefon használatáról szóló rendelet a házirend melléklete.)
Mobiltelefon és egyéb digitális, infokommunikációs eszköz tanórai és egyéb foglalkozásokon való használatának szabályai
A tanuló nem folytathat a tanítási órán olyan tevékenységet, amely a tanulás folyamatát akadályozza, az órát tartó tanár munkáját zavarja. A tanítási órákon a diákok számára audioeszközök, mobiltelefon, valamint a tanítás időtartama alatt bluetooth hangszóró és az iskolai munkát zavaró játékok használata tilos. Tanulóink mobiltelefonjukat a tanítási órán csak kikapcsolt állapotban tarthatják maguknál, kivéve, ha azt a pedagógus felszólítására az órán használhatják. A tanulók a saját tulajdonukban lévő infokommunikációs eszközöket (mobiltelefon, tablet, laptop, audioeszközök, stb.) a tanítási órán csak a pedagógus engedélyével, illetve felszólítására használhatják. Az iskola tulajdonát képező infokommunikációs eszközöket a tanulók csak a pedagógus jelenlétében és irányításával használhatják.

A mobiltelefon használatát az iskola által szervezett iskolán kívüli programokon a pedagógus korlátozhatja (pl. kirándulás), tanítási idő és iskolai rendezvények ideje alatt a tanulók hívást csak pedagógus engedélyével kezdeményezhetnek. A mobiltelefonok tárolásáról helyi határozat dönt. 
Az elektronikus napló

Iskolánkban 2018. szeptember 1-jétől elektronikus napló kerül bevezetésre.

Az elektronikus naplót a tanulók és szüleik is elérhetik a megfelelő felhasználónév és jelszó megadásával, a kiosztott jogosultságok mellett. Az elektronikus napló felületén tájékozódhatnak a tanulmányi eredményekről, hiányzásokról, felszerelés, házi feladat hiányokról, szaktanári, osztályfőnöki dicséretekről, megrovásokról. Üzenetet küldhetnek és fogadhatnak az iskola vezetésével, pedagógusokkal. Az elektronikus napló internet kapcsolattal rendelkező alapvető számítástechnikai eszközökkel és/vagy mobil eszközökkel (tablet, okostelefon) is elérhető, internetes böngészőprogram futtatásával, platform és operációs rendszertől függetlenül.

Tanulói jogviszonnyal rendelkező tanulóknak és szüleiknek az adminisztrátori jogosultsággal rendelkező (intézményvezető, intézményvezető helyettes) adja meg a hozzáférési adatokat. Probléma, kérdés esetén is hozzájuk kell fordulni.
Tanulók jogai és kötelességei
A tanulóknak joguk van:

· színvonalas oktatásban részesülni, abban aktívan részt venni; 

· igénybe venni az iskola létesítményeit, és az intézmény nyújtotta tanulmányi és egyéb kedvezményeket (korrepetálás, sportkör, könyvtár, tanulószoba, kedvezményes étkezés stb.);

· napközi otthoni, tanulószobai ellátásban és rendszeres egészségügyi felügyeletben részesülni;

· hogy személyiségét, önazonosságát, emberi méltóságát tiszteletben tartsák, és védelmet biztosítsanak számára;

· tanárait, az iskola vezetőségét felkereshesse problémáival, illetve, ha jogsérelem éri,
· érdemjegyeiről, a tanárok, tanítók, nevelők bejegyzésekről folyamatosan értesüljön, 
· legalább 1 héttel előbb megismerni a témazáró dolgozat megírásának időpontját, illetve 10 tanítási napon belül megtudni az eredményét. 
· egy nap csak két témazáró dolgozat írattatható ugyanabban az osztályban.

· kiértékelt írásbeli munkáját lehetőleg tíz tanítási napon belül kézhez kapja; 

· vallási és világnézeti meggyőződésének megfelelően hit- és vallásoktatásban részesüljön; az iskola biztosította keretek között - mások vallásos meggyőződéseit is tiszteletben tartva - szabadon gyakorolja vallását;

· részt vehessen tanulmányi versenyeken; 

· szervezhesse a közéletet, működtesse a tanulói önkormányzatot, ehhez a tantestület, az iskolavezetés segítségét kérhesse;

· véleményt mondjon, javaslatot tehessen és kezdeményezhessen az iskola életével kapcsolatos kérdésekben, s ezekre érdemi választ kapjon;

· képviselőid útján részt vehessen az érdekeidet érintő döntések meghozatalában; 

· választó és választható legyen a diákközösség bármely szintjén;

· kezdeményezhessen diákszerveződések (iskolaújság, klubok, diákkörök, önképzőkörök stb.) létrehozását és ezek munkájában részt vehessen; 

· egyéni, közösségi problémái megoldásához kérhesse tanárai, osztályfőnöke, az iskolapszichológus és az iskolaorvos, illetve az iskolavezetés segítségét; 

· családja anyagi helyzetétől függően – indokolt esetben - kedvezményekben, szociális támogatásban részesüljön;

· fennmaradó szabadidőben tanórán kívüli foglalkozásokra járjon (szabadidős és kulturális programok, tömegsport, sportverseny, stb.).

A tanulók kötelessége:

A tanulók feladatai saját környezetük rendben tartásában, a tanítási órák, az iskolai rendezvények előkészítésében.
Az iskola épületeit, helyiségeit rendeltetésüknek megfelelően kell használni. Az iskola helyiségeinek használói felelősek:

· az iskola tulajdonának megóvásáért, védelméért,

· az iskola rendjének, tisztaságának megőrzéséért,

· a tűz- és balesetvédelmi, valamint a munkavédelmi szabályok betartásáért,

· az iskola szervezeti és működési szabályzatában, valamint a házirendben megfogalmazott előírások betartásáért.
· Minden tanuló feladata, hogy az iskola rendjére, tisztaságára vigyázzon, ne szemeteljen, erre társait is figyelmeztesse, maga és társai után az iskola udvarán és helyiségeiben rendet hagyjon.
· Becsengetés után az osztályteremben kell tartózkodni.

Az iskolában az alábbi tanulói felelősök működnek:
osztályonként egy nap kettő vagy egy hetes,

folyosói (udvari) tanulói ügyeletesek,

tantárgyi felelősök.
A hetesek megbízatása egy hétre szól. A heteseket az osztályfőnök jelöli ki. 
A hetesek feladatai:

gondoskodnak a tanterem megfelelő előkészítéséről a tanórákra (tiszta tábla, kréta stb. az órát tartó nevelő utasításai szerint);

a szünetben a termet kiszellőztetik;

a szünetben az osztállyal az udvarra megy, és felügyel az osztály rendjére a sorakozónál;

az óra kezdetén a nevelő megérkezéséig felügyelnek az osztály rendjére, a fegyelmezetlen tanulókat figyelmeztetik,

az órát tartó nevelőnek az óra elején jelentik a hiányzó tanulókat,

ha az órát tartó nevelő a becsöngetés után öt perccel nem érkezik meg az órára, értesítik az igazgatóságot,

az óra végén a táblát letisztítják, és ellenőrzik a tanterem rendjét, tisztaságát.
A 8. évfolyamos tanulók – külön beosztás szerint – reggel 7.30 és 8.00 óra között, valamint az óraközi szünetekben az udvaron, valamint folyosóin tanulói ügyeletet látnak el. A tanulói ügyeleteseket az osztályfőnök osztja be. A tanulói ügyeletesek a nevelők utasításai alapján segítik az ügyeletes nevelők munkáját, felügyelnek az udvar, a folyosók és a mosdók rendjére, tisztaságára, valamint a tanulók magatartására.

A tanulók mulasztásának igazolása

1. 
A tanuló hiányzását, illetve késését a tanítási órákról, valamint a tanórán kívüli foglalkozásokról igazolni kell.

2. 
A szülő egy tanév folyamán gyermekének összesen félévente három nap hiányzását igazolhatja.
 Ettől eltérni igazgatói engedéllyel lehet.
3. 
A tanuló a szülő előzetes engedélykérése nélkül csak indokolt esetben maradhat távol az iskolától. A szülő ilyen esetben is köteles a lehető leghamarabb bejelenteni a mulasztás okát az osztályfőnöknek. Bármely okból történő hiányzást a szülő aznap reggel 9 óráig telefonon a titkárságra jelezze! (név, osztály, hiányzás oka, várható időtartama)
4.
A mulasztó tanuló iskolába jövetelének első napján, de legkésőbb a második napon belül orvosi vagy egyéb hivatalos igazolással igazolhatja mulasztását. Az igazolást az osztályfőnöknek kell bemutatni.

5.
A tanuló órái igazolatlannak minősülnek, ha az előírt határidő alatt nem igazolja távolmaradását.

6.
A testnevelés órán felmentés kizárólag az üzenő füzetbe beírt szülői, vagy orvosi kérésre adható. A tanuló minden esetben sportfelszerelésben jelenik meg az óra elején, s a tanár dönt az órai tevékenységéről.
7. 
Amennyiben a tanuló elkésik a tanítási óráról, az órát tartó nevelő a késés tényét, a késés idejét, valamint azt, hogy a késés igazoltnak vagy igazolatlannak minősül az osztálynaplóba bejegyezi. Több késés esetén a késések idejét össze kell, adni, és amennyiben az eléri a negyvenöt percet, egy tanítási óráról történő hiányzásnak minősül. 

8.
Háziorvosi igazolást papír alapon, szülői igazolást üzenő füzetbe vagy a KRÉTA felületen írhat.
A szociális és tanulói ösztöndíj, illetve szociális támogatás megállapításának és felosztásának elvei

A tanulók részére biztosított szociális ösztöndíjak, illetve támogatások odaítéléséről – amennyiben erre az iskola jogosult – a gyermekvédelmi felelős és az osztályfőnök véleményének kikérése után a nevelőtestület dönt.

A szociális ösztöndíjak, illetve támogatások odaítélésénél – amennyiben erre az iskola jogosult – előnyt élvez az a tanuló, aki hátrányos helyzetű, akinek egyik vagy mindkét szülője munkanélküli, akit az egyik szülő egyedül nevel, aki rendszeres gyermekvédelmi támogatásban részesül, akinél a család egy főre jutó havi jövedelme nem éri el a mindenkori minimálbér 50 százalékát, akinek magatartási és tanulmányi munkája megfelelő, illetve aki állami gondozott.
Tankönyvtámogatás szabályozása a „Tankönyvrendelés szabálya” tartalmazza, ami az SZMSZ része.
Térítési díj befizetése

Az étkezési térítési díjakat Nemesgulács község polgármesteri hivatalában kell befizetni minden hónap 3. hetében. 
Tanórán kívüli foglalkozások

Az iskola a tanulók számára – a tanórai foglalkozások mellett –az alábbi tanórán kívüli foglalkozásokat szervezi:
Napközi otthon. A köznevelési törvény előírásainak megfelelően, – ha a szülők igénylik – az iskolában tanítási napokon a délutáni időszakban az első-négy évfolyamon napközi otthon működik, ötödikévfolyamtól nyolcadik évfolyamig tanulószoba működik.
Diákétkeztetés. A napközi otthonba felvett tanulók napi háromszori étkezésben (tízórai, ebéd, uzsonna) részesülnek. A napközibe nem járó tanulók számára – igény esetén – az iskola ebédet (menzát) biztosít. Az önkormányzat által megállapított étkezési térítési díjat az étkezési felelősnél kell befizetni. A tanév első hetére az iskolában csak annak a tanulónak tudunk étkezést biztosítani, aki az első tanítási napon reggel jelzi az osztályfőnöknek
Tehetséggondozó, felzárkóztató és egyéni foglalkozások. Az egyéni képességek minél jobb kibontakoztatását, a tehetséges tanulók gondozását, valamint a lassabban haladók felzárkóztatását az egyes szaktárgyakhoz kapcsolódó tanórán kívüli tehetséggondozó és felzárkóztató foglalkozások segítik. A tanulókat tanulmányi eredményeik alapján szülői egyetértéssel a pedagógus felzárkóztató foglalkozásra kötelezheti. 

Iskolai sportkör. Az iskolai sportkör tagja az iskola minden tanulója. Az iskolai sportkör sportcsoportjainak foglalkozásai a tanórai testnevelési órákkal együtt biztosítják a tanulók mindennapi testedzését, valamint a tanulók felkészítését a különféle sportágakban az iskolai és iskolán kívüli sportversenyekre.

Szakkörök. A különféle szakkörök működése a tanulók egyéni képességeinek fejlesztését szolgálja. A szakkörök jellegüket tekintve lehetnek művészetiek, technikaiak, szaktárgyiak, de szerveződhetnek valamilyen közös érdeklődési kör, hobbi alapján is. A szakkörök indításáról – a felmerülő igények és az iskola lehetőségeinek figyelembe vételével – minden tanév elején az iskola nevelőtestülete dönt. Szakkör vezetését – az iskola igazgatójának megbízása alapján – olyan felnőtt is elláthatja, aki nem az iskola dolgozója.

Kirándulások. Az iskola nevelői a nevelőmunka elősegítése céljából az osztályok számára évente egy alkalommal kirándulást szerveznek. A tanulók részvétele a kiránduláson önkéntes, a felmerülő költségeket a szülőknek kell fedezniük.

Erdei iskola. A nevelési és a tantervi követelmények teljesítését segítik a táborszerű módon, az iskola falain kívül szervezett, több napon keresztül tartó erdei iskolai foglalkozások, melyeken főleg egy-egy tantárgyi téma feldolgozása történik. A tanulók részvétele az erdei iskolai foglalkozásokon önkéntes, a felmerülő költségeket a szülőknek kell fedezniük.

Múzeumi, kiállítási, könyvtári és művészeti előadáshoz kapcsolódó foglalkozás. Egy-egy tantárgy néhány témájának feldolgozását, a követelmények teljesítését segítik a különféle közművelődési intézményekben, illetve művészeti előadásokon tett csoportos látogatások. A tanulók részvétele ezeken a foglalkozásokon – ha az a tanítási időn kívül esik és költségekkel jár –, önkéntes. A felmerülő költségeket a szülőknek kell fedezniük.
A délutáni tanórán kívüli foglalkozásokat az iskola nevelői 14.00 óra és 16.00 óra között szervezik meg. Az ettől eltérő időpontokról a szülőket előre értesítenie kell az esemény előtt legalább 3 nappal.
A tanórán kívüli foglalkozásokra való tanulói jelentkezés önkéntes, kivéve a minden napos testnevelés foglalkozás. A tanórán kívüli foglalkozásokra a tanulónak az adott tanév elején kell jelentkeznie, és a jelentkezés egy tanévre szól. A jelentkezés önkéntes, a foglalkozások látogatása attól kezdve kötelező.

A tanórán kívüli foglalkozásokról történő távolmaradást is igazolni kell.
. 
Az iskola létesítményeinek, eszközeinek egyéni vagy csoportos használata. 

1. Az iskola biztosítja a tanulónak azt a jogát, hogy az iskolában rendelkezésre álló eszközöket, iskolai létesítményeket a tanítás előtt, a tanórák közötti szünetekben valamint a tanítást követően, de az iskola nyitvatartási idejében igénybe vegye.

2. Az iskola tanulói az intézmény létesítményeit, eszközeit, berendezési tárgyait csak pedagógusi, intézményvezetői engedély esetén, felnőtt felügyelettel használhatják.

3. A tantermeket és az egyéb termeket, helyiségeket mindenki köteles rendeltetésszerűen, balesetmentesen használni, fokozottan ügyelve a rendre, tisztaságra.
4. Az egyes helyiségek zárása:

- a tanórák, foglalkozások közötti időszakokban, valamint foglalkozások után a következő termeket, helyiségeket kell zárva tartani:

- számítástechnikai terem,

A terem zárásáról a pedagógusok gondoskodnak, - a tanulóknak az érintett helyiségben tartandó tanórák, foglalkozások esetében becsengetés előtt a terem előtt kell várakozniuk.

5. Amennyiben a tanuló tanítási óráinak, foglalkozásainak vége el kell hagynia az iskola területét (Iskola területe: épület, udvar)

6. Az intézmény elhagyása a tanítási idő alatt

A tanuló a tanítási idő alatt (amíg aznap a tanítás, a napközis foglalkozás, tanórán kívüli egyéb foglalkozás számára be nem fejeződik) csak

- a szülő személyes vagy írásbeli kérésére,

- az osztályfőnöke (távolléte esetén az intézményvezető, az intézményvezető-helyettes),

- a részére órát, foglalkozást tartó pedagógus,

- Hit- és erkölcstan óra esetén a hitoktató engedélyével hagyhatja el az iskola területét.

Rendkívüli esetben - szülői kérés hiányában - az iskola elhagyására csak az ügyeletes pedagógus, az osztályfőnök, az intézményvezető az intézményvezető-helyettes adhatnak engedélyt.
A tanulók tantárgyválasztásával, annak módosításával kapcsolatos eljárás

Hit- és vallásoktatás. Az iskolában a területileg illetékes, bejegyzett egyházak – az iskola nevelő és oktató tevékenységével összehangoltan –hit és erkölcs oktatást szervezhetnek. A hit- és erkölcstanon való részvétel a tanulók számára kötelező.

Az iskola helyi tanterve a tanulók számára az alábbi kötelezően választható tantárgy tanulását biztosítja: 

Valamennyi évfolyamon: etika/hit- és erkölcstan tantárgy.

Az intézményünkbe történő beiratkozáskor kell írásban nyilatkozni a választásról. Módosítani csak írásban, minden év május 20-ig tudnak, amely módosítás a következő tanévtől lép érvénybe.

A napközi otthonra vonatkozó szabályok

1. A napközi otthonba történő felvétel a szülő kérésére történik.

2. A napközi otthonba tanévenként minden év elején kell jelentkezni. Indokolt esetben a szülő tanév közben is kérheti gyermeke napközi otthoni elhelyezését.

3. Az iskola a napközi otthonba minden hátrányos helyzetű, valamint felügyeletre szoruló tanulót felvesz.

4. Amennyiben a napközis csoportok létszáma meghaladná a közoktatási törvényben előírt létszámot, a felvételi kérelmek elbírálásánál előnyt élveznek azok a tanulók,

akiknek mindkét szülője dolgozik,

akik állami gondozottak,

akik nehéz szociális körülmények között élnek.

5. A napközis foglalkozások a délelőtti tanítási órák végeztével –14.00-kor kezdődnek és délután 16.00 óráig tartanak. 
6. A tanuló a napközis foglalkozásról csak a szülő írásbeli kérelme alapján távozhat el. 
A tanulók jutalmazása

1.
Azt a tanulót, aki képességeihez mérten

· példamutató magatartást tanúsít, 

· folyamatosan jó tanulmányi eredményt ér el,

· az osztály, illetve az iskola érdekében közösségi munkát végez,

· az iskolai, illetve az iskolán kívüli tanulmányi, sport, kulturális stb. versenyeken, vetélkedőkön, vagy előadásokon, bemutatókon vesz részt, ily módon hozzájárul az iskola jó hírnevének megőrzéséhez és növeléséhez az iskola jutalomban, részesíti.

2.
Az iskolában elismerésként a következő dicséretek adhatók szaktárgyi teljesítményért, példamutató magatartásért, kiemelkedő szorgalomért:
1. szaktanári dicséret,

2. napközis nevelői dicséret,

3. osztályfőnöki dicséret,

4. igazgatói dicséret,
5. nevelőtestületi dicséret
Kitűnő tanulmányi eredményt elért tanuló oklevelet és könyvjutalmat kap, melyet a tanévzáró ünnepélyen az iskola közössége előtt vehet át.

Az iskolán kívüli városi, megyei, országos versenyeken, vetélkedőkön kiemelkedően eredményesen szereplő tanulók nevelőtestületi dicséretben részesülnek. A dicséretet írásba kell foglalni, és azt a szülő tudomására kell hozni. 
(városi: 
I-III. 
helyezés, megyei:            
I-VIII. helyezés, országos: 
I-XX. helyezés)
A tanulókkal szembeni fegyelmező intézkedések

Azt a tanulót, aki
· tanulmányi kötelezettségeit folyamatosan nem teljesíti, 

· vagy a tanulói házirend előírásait megszegi, 

· vagy igazolatlanul mulaszt,

· büntetésben lehet részesíteni.
1. Az iskolai büntetések formái:
· szaktanári figyelmeztetés,

· napközis nevelői figyelmeztetés,

· osztályfőnöki intés,

· osztályfőnöki megrovás,

· igazgatóhelyettesi figyelmeztetés

· igazgatóhelyettesi intés

· igazgató helyettesi megrovás

· igazgatói intés,

· igazgatói megrovás,

· tantestületi figyelmeztetés,

· tantestületi intés,

· tantestületi megrovás.
2. Az iskolai büntetések kiszabásánál a fokozatosság elve érvényesül, amelytől indokolt esetben a vétség súlyától függően el lehet térni. A tanuló súlyos kötelességszegése esetén a büntetési fokozatok betartásától el kell tekinteni, s a tanulót azonnal legalább az „osztályfőnöki megrovás” büntetésben kell részesíteni. Súlyos kötelességszegésnek minősülnek az alábbi esetek:

· az agresszió, a másik tanuló megverése, bántalmazása;

· az egészségre ártalmas szerek (dohány, szeszesital, drog) iskolába hozatala, fogyasztása;

· a szándékos károkozás;

· az iskola nevelői és alkalmazottai, valamint diákjai emberi méltóságának megsértése;

· ezeken túl mindazon cselekmények, melyek a Büntető törvénykönyv alapján bűncselekménynek minősülnek.

3. A büntetést minden esetben írásba kell foglalni és azt a szülő tudomására kell hozni. 

4. A tanuló gondatlan vagy szándékos károkozása esetén a tanuló szülője a magasabb jogszabályokban előírt módon és mértékben kártérítésre kötelezhető. A kártérítés pontos mértékét a körülmények mérlegelése után – az iskolai diákönkormányzat véleményének figyelembe vételével – az iskola igazgatója határozza meg.

5. Ha a tanuló a kötelességeit sorozatosan vétkesen vagy súlyosan megszegi, ellene a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény rendelkezései alapján fegyelmi eljárás indítható. A tanuló a fegyelmi eljárás alapján, írásbeli határozattal fegyelmi büntetésben részesíthető.
A büntetőjogi és fegyelmi eljárás hatálya alá nem tartozó, pedagógus vagy a köznevelési intézmény egyéb alkalmazottja ellen irányuló, a köznevelési intézménnyel jogviszonyban álló tanuló részéről elkövetett közösségellenes vagy azzal fenyegető cselekmények megelőzésének, kivizsgálásának, elbírálásának elvei és az alkalmazandó intézkedések

A tanuló az iskola pedagógusa vagy más alkalmazottja ellen irányuló közösségellenes cselekményt követ el vagy azzal fenyegetődzik, ha az iskolai, közösségi együttélés szabályaival alapvetően ellentétes magatartást tanúsít, amely sérti az iskola helyi normáit és a nevelési-oktatási folyamatban résztvevő tanulók és pedagógusok alapvető érdekeit. Ha a tanuló által elkövetett közösségellenes magatartás vagy az azzal történő fenyegetés büntetőjogi felelősség hatálya alá tartozik, a szükséges hatósági bejelentést haladéktalanul be kell nyújtani. Ha a közösségellenes magatartás fegyelmi eljárás hatálya alá tartozik, a fegyelmi eljárást a tudomásszerzéstől számított nyolc napon belül meg kell indítani.

Ha a közösségellenes magatartás vagy az azzal történő fenyegetés nem minősül szabálysértésnek vagy bűncselekménynek, akkor az intézmény igazgatója a cselekményről szóló tudomásszerzéstől számított öt napon belül vizsgálatot kezdeményez a közösségellenes magatartást vagy az azzal történő fenyegetést vélhetően megvalósító tanuló ellen, amelybe bevonja a tanuló szüleit. A vizsgálat lefolytatására az intézmény igazgatója háromfős bizottságot hoz létre, amelyet maga vezet. A vizsgálat alapján a bizottságnak meg kell ítélnie, hogy cselekedetével a tanuló megvalósította-e a közösségellenes magatartást vagy az azzal történő fenyegetést. A vizsgálatban a bizottságnak meg kell állapítania, hogy az elkövetett cselekmény büntetőjogi vagy fegyelmi eljárás hatálya alá tartozik-e vagy sem. Az elbíráláskor figyelembe kell venni, hogy a cselekmény milyen mértékben veszélyezteti az iskolaközösség vagy osztályközösség működését, az iskolai nevelő-oktató munka nyugodt folytatásának feltételeit, milyen tanulói, pedagógusi, munkavállalói körre jelent fenyegetést, milyen mértékben áll szemben a szokásos társadalmi, iskolai kommunikációs eljárásokkal, valamint a helyi szokásrenddel. A vizsgálatnak és az alkalmazandó intézkedéseknek a további hasonló cselekedetek megelőzését, valamint a közösségellenes magatartást megvalósító tanuló elszigetelését, az iskolai közvélemény elítélő motivációját kell szolgálniuk.

A szabályozás során figyelemmel kell lennünk arra, hogy a tanuló által elkövetett közösségellenes vagy azzal fenyegető cselekmény jellege, mértéke, elkövetésének körülményei szerint akár bűncselekményt is megvalósíthat, amelynek vizsgálata a hatóságok jogköre. Az is lehetséges, hogy a közösségellenes tevékenység kimeríti a köznevelési jogszabályokban szabályozott fegyelmi eljárás megindításának kritériumait, amikor is meg kell indítanunk a fegyelmi eljárást. Ha a cselekmény egyik súlyos kötelezettségszegést sem valósítja meg, de jellegénél fogva közösségellenes, akkor ennek megelőzési, feltárási és kezelési szabályait a házirendben kell szabályoznunk.

A tanulók nagyobb csoportja és nagyobb közössége

A szülői szervezetnek (közösségnek) a köznevelési törvényben biztosított jogainak gyakorlásával kapcsolatosan a tanulók nagyobb csoportját érintő kérdés az, amelyik legalább a tanulók 10%-át érinti.

A diákönkormányzat kötelező véleményezési joga szempontjából a tanulók nagyobb közösségének legalább az egy évfolyamra járó tanulók minősülnek. 
A szülői szervezet a tanulók nagyobb csoportját érintő bármely kérdésben tájékoztatást kérhet az iskola igazgatójától, az e körbe tartozó ügyek tárgyalásakor tanácskozási joggal részt vehet a nevelőtestületi értekezleteken.
A házirend elfogadásának és módosításának szabályai
A házirendet a nevelőtestület fogadja el nevelőtestületi értekezleten. A házirendet véleményezheti az intézményi Diákönkormányzat.
A házirenddel kapcsolatban a fenntartónak egyetértési joga van, ha rá a házirendből adódóan többletkötelezettség hárul. Az egyetértés kialakítására harminc nap áll rendelkezésre.
Az érvényben levő házirend módosítását – bármely nevelő, szülő vagy tanuló javaslatára, ha azzal egyetért – kezdeményezheti az iskola igazgatója, a nevelőtestület, diákönkormányzat.
Záró rendelkezések

Ez a házirend 2021. év szeptember 01. napján – a nevelőtestület, Diák Önkormányzat és a Szülői Munkaközösség véleményezése, elfogadása alapján – lép hatályba.

Nemesgulács, 2021. szeptember 01.
Gauland Zsófia
intézményvezető
Keresztury Dezső Általános Iskola Házirendje
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